,一口气,头拔出

,小男

萌娃接种疫苗 满是"表情包"

福州高新区3~11岁儿童新冠疫苗接种已启动,覆盖全区小学,将在12月20日

前完成2剂次接种;专家提醒儿童接种要注意的事项

海都讯(记者 包华文/图 通讯员 郑丽敏) "打疫苗啥感觉?""痛!" "痒!""怕!""好玩!"……3 日,福州高新区闽江师范高 等专科学校附属实验小学 内,1800多名小学生在家长 和老师们的带领下,有序完 成了新冠疫苗第一针接种。

当天上午10点记者在该学校看到,家长们带着孩子在广场上有序排队。接种室内,不少孩子看到针头时,还是表现出本能的害怕。有的紧紧抱着爸爸妈的大腿,有的紧闭双别人打针时喊着:"勇敢!不怕!"轮到自己时却眼泪呼啦啦往下流……各种可爱的表情,让在场的医护人员忍俊不禁。

现场有个别孩子出现 晕针的现象,医护人员和校 医马上带他们到预防接种 异常反应处置室。处置室 配置了抢救药品、器械等, 在医生们悉心照顾下,孩子 们都很快恢复了过来。

据了解,该校共有1800 余名学生,在接种前,学校 发放了《新冠病毒疫苗接种 知情同意书》。当天上午安 排三到六年级的学生接种, 下午安排一、二年级接种。 为避免人员聚集,学校将二 楼 500 多平方米的空间作 为临时登记和接种室,设置 了单循环路线,分14个批 次安排家长入校陪同。

学校相关负责人介绍,为了防止注射部位感染,学校建议学生们接种当天不要洗澡,为此取消了当天的体育课。当天福建师范大学心理学院的实习生们也到场帮忙,安抚低年级的孩子们,使得接种工作得以顺

利讲行

记者从高新区教卫局了解到,高新区3~11岁儿童新冠疫苗接种工作10月30日已全面启动,此次疫苗接种覆盖了全区小学,各校前期对孩子们进行了健康问询和情况告知,经统计全区有在校在园3~11岁儿童24666人,将在12月20日之前完成2剂次全程接种。此

次作学分种学时的行护南院接主校批,校间孩申人屿接种要组进未安段子请带中人屿接相接可由前卫生,领心。



由于3至11岁儿童可能还要接种其他疫苗,疾控专家提醒,要让新冠病毒疫苗与其他疫苗接种间隔14天以上,但如必须紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗等,可以不考虑该时间间隔的要求。

专家建议,儿童接种新冠病毒疫苗前,家长应了解疫苗接种知识、流程及孩子健康状况,现场还要如实提供儿童目前健康状况和既往接种禁忌,让医务人员做出判断。部分儿童若因紧张出现一些心因性反应,家长要及时做好心理疏导。如果接种儿童出现了怀疑与不良反应有关的情况,也要及时报告。

专家提醒,儿童接种当天保持接种局部 皮肤清洁,避免用手搔抓接种部位,新冠病毒 疫苗接种后可以正常地生活、学习。 (新华)

红墙黑瓦镶金门 高校宿舍成"网红"

位于福建师范大学协和学院,记者采访设计者,了解创作背后的故事



宿舍外墙被刷成了红色,大门还"镶金'

海都讯(记者 郑旭 文/图) 红色的宿舍外墙,配上几只翱翔的白鹭,寓意着学生能够学有所成;宿舍墙内,油纸伞、微缩版的福州油画,也让第一次到这栋宿舍楼的同学"耳目一新"。最近,福建师范大学协和学院的榕苑13-14号宿舍楼成了"网红",其独特的红墙设计,不时吸引一些同学前来"打卡"。

3日上午,记者来到该

校宿舍区实地感受。只见宿舍大门的建筑以及一旁的墙被刷成了中国红,大门的屋顶上,还设计了仿真的黑瓦,中国古代建筑的味道顿时扑面而来。最受同学们喜欢的莫过于宿舍楼大门边的"镶金"设计,结合红色的底,好似古代"皇宫"。

进入宿舍楼的内部,更是"别有洞天"。记者在宿舍一楼两侧通道看到,屋顶悬挂着学生手绘的,最具有

福州代表性元素的油纸 伞。大门背面则是一幅巨 大的油画,三山两塔、榕树、 茉莉花、福橘等具有福州特 色的元素栩栩如生。

记者了解到,该网红宿舍的设计者是协和学院2016级产品设计专业的毕业生林小燕。她告诉记者,自己上大学时曾在这栋宿舍楼住了四年,对这栋楼有着特殊的情感,趁着学校宿舍文化提升改造的契机向老师和

学校申请设计宿舍楼。

在设计改造时,林小燕不仅自己动手改造,还发动了同专业的学弟学妹们一起加入进来。林小燕告诉记者,一楼大堂两侧通道挂的油纸伞,就是由学弟学妹自己设计创作、绘画的。此外,对于宿舍大门背后的福州山水文化墙,林小燕也希望来到此处的同学们,能够通过画上各式各样的福州特色建筑,多了解福州。

🗝 "临嵘郄市髹" "讲文明" 树新风" 公益广告



中共福建省委文明办 海峡都市报社

